

## 集體棄選是外力操控的選舉騙局

繼前晚多位反對派候選人宣佈棄選後，昨天上午又有一位反對派候選人宣佈棄選。在投票日前夕，竟然有這麼多同一陣營的候選人相繼宣佈棄選，這是選舉史上令人震驚的咄咄怪事。是誰有這樣大的能量，能夠讓分散在不同政黨團體的反對派候選人，乖乖地聽從指揮，步調一致地齊齊棄選？又是誰，竟敢如此明目張膽地操弄香港的民意？這些問題都值得廣大港人深思和探究。揭開這個謎團，答案很清晰，就是一些居於幕後的反對派政治「大佬」，在外部勢力的支持下，逼迫一些立法會中緣候選人以「莫須有」的理由棄選，以圖操控香港選民的選擇，保住他們想要的政治「版圖」，讓他們可以繼續禍港。對於這個選舉騙局，廣大市民應有清醒認識、堅決反對，並善用手上選票，展示出堅持「一國兩制」、維護廉潔選舉的大主流民意。

外部勢力企圖惡意操控立法會選舉的行為從去年就開始部署。與外部勢力勾連，在前年發起違法「佔中」的戴耀廷，去年就在外部勢力的策動下跳出來，企圖做反對派參選的協調人。他還拋出所謂「雷動計劃」，鼓動支持者參與其策略投票行動，組織「雷霆救兵」，企圖在選舉工程的最後階段，視情況來集中調配反對派的票源，爭取地區直選和超區的「末位」。不過，戴耀廷畢竟「人微言輕」，實在難以擔當如此「重任」，反對派「大佬」們也對其不屑一顧。戴某的方案不僅被主要反對派圍冷落，願意參與的人寥寥無幾，根本成不了什麼氣候。在選舉的最後

關頭，面對反對派內訌越來越激烈，票源越來越分散的情況，躲在幕後的勢力就按捺不住要跳出來，主導了這個令全港震驚譁然的大規模「棄保」行動。

有些人可能還不相信，但是，只要看看為什麼一個所謂鍾氏民調結果，就可以將多位候選人和支持者的長期努力一筆勾銷？為什麼李柱銘、陳方安生等反對派「大佬」明知違法，也要出來勸退。大家就可以知道，這股幕後的勢力對反對派的影響力有多大，也只有外部勢力，才有足夠的政治經濟影響力，能夠令香港的反對派放棄爭鬥，「團結一致」。這場突然而來的選舉劇變，根本是在密室中醞釀和策劃了相當長的時間，更是對廣大選民隱瞞了很久的陰謀。這種密室政治，是對香港民主制度的最大挑戰，是對港人自由意志的極大侮辱。棄選者之一關永業在被迫宣佈退出的時候慨嘆，「看着數十年來爭取及口講民主的人，在今次做了一些反民主的事」。這是對操控選舉的反對派「大佬」和他們背後的外部勢力的直接控訴。

毫無疑問，西方外部勢力的干預插手和香港反對派實施大規模「棄保」，他們的所作所為，是在惡意操弄選舉、褻瀆民主、欺騙選民，更涉嫌違反相關法例，特區政府有關部門對這些行為應進行全面而徹底的調查，依法懲處這些違法行為，以維護公平公正的選舉環境。我們相信，這些棄選者的支持者，不會甘心任人擺佈，按照他們的指令投票；同時，香港社會主流民意也要嚴厲譴責這些行為，廣大選民更要在今天用選票嚴懲反對派。

## 以五標準嚴選議員 為香港創新局面

### ——2016 立法會選舉系列社評之六

今天是2016立法會選舉的大日子。此次立法會選舉意義重大，影響深遠，對香港捍衛「一國兩制」、遏止「港獨」氾濫、維護法治繁榮至關重要。為了香港的整體利益和未來發展，廣大選民應該按照五大標準選出負責的立法會議員，包括：

一，真誠擁護「一國兩制」和基本法、堅決反「港獨」；二，能與中央政府有良好溝通，推動兩地交流，協助香港把握機遇；三，監管與配合施政並重，與政府同心協力推動香港發展；四，關心民生，真誠為民服務；五，議政作風理性務實，抵制激進暴力歪風。期望選民善用手中選票，選賢任能，撥亂反正，讓新一屆立法會能夠有新氣象、新風貌、新作為，給香港帶來新局面。

立法會議員是特區管治架構的重要成員，捍衛「一國兩制」、擁護基本法、效忠香港特區，是立法會議員最基本的憲制責任、政治要求。挑選立法會議員的首要標準，理所當然是愛國愛港，捍衛「一國兩制」、擁護基本法。目前「港獨」氣焰囂張，反「港獨」是民心所向、利之所在。作為民意代表，為免立法會淪為宣揚推動「港獨」的平台，造成令港人齊齊「埋單」的惡果，立法會議員不僅要不同情、不縱容「港獨」，更要義不容辭地反「港獨」，不負選民的信任和託付。

香港與內地關係密不可分，國家巨大的發展空間為香港提供了寶貴的機遇。中央一再強調堅定不移支持香港落實「一國兩制」，願意與香港各方面、各階層溝通交流，加強合作。立法會議員是香港的建設力量，當然應以誠意和善意與中央溝通，維護、尊重中央的憲制權力，正確處理香港與中央關係，把握國家發展的機遇，促進兩地互利合作，給香港發展帶來新希望。

香港實行行政主導，是最符合港情、最有利發展

的制度設計，立法會議員固然有責任監督施政，督促政府提升施政成效，也應積極配合政府施政，出謀獻計，攜手合作，共同制定落實惠民生、振經濟的政策，解決困擾香港多時的深層次矛盾，而非狙擊施政，拖香港發展的後腿。

民生無小事，立法會議員傾聽民聲、為民服務，責無旁貸。過去多年，反對派議員將立法會高度政治化，只重政爭，漠視民生，甚至把民生議題政治化，導致民粹主義氾濫，發展停滯不前，市民利益受損。選民挑選新議員，必須重視候選人能否拒絕政爭，為民做實事、謀福祉。

立法會本是莊嚴的議事堂，但是反對派議員近年拉布、流會變本加厲，一再上演掃帚橫杆、乃至霸佔主席台的暴行，令議會混亂無序、烏煙瘴氣，玷污議會形象，更對年輕人造成極其惡劣的示範效應。新一屆的立法會議員，必須選擇更多作風正派、理性務實的候選人出任，扭轉議會歪風，為大眾樹立楷模，引領社會重回正軌。

立法會選舉已到見分曉的時刻。日前反對派為挽救其屬意人選的低迷選情，突然使出「棄保戰術」，無視法律和政治倫理，操控選舉的圖謀昭然若揭，目的就是要保住對日後反對派立法會議員的絕對控制權，保持反中亂港的力量。新一屆立法會若仍被這些反對派議員騎劫，不僅拉布、流會愈演愈烈，社會內耗撕裂加劇，更令人擔憂的是，在反對派立法會議員的包庇縱容下，「港獨」言行肯定更有恃無恐，氾濫成災，香港將沒有最亂，只有更亂。

為免香港人一起承受苦果，所有希望香港好的理智選民，應毫不猶豫地按照五大標準，選好立法會議員，為香港、為自己、更為下一代，投下負責任、有意義的一票。

## 「肥媽」助陣克勤 製短片籲市民今投票

香港文匯報訊（記者 文森）建制派在今年立法會選舉的選情嚴峻，新界東區候選名單衆多，所得選票一兩個百分點之差已足以影響大局。在新界東，民建聯候選人陳克勤及葛珮帆，昨日在落區拉票的同時，也在社交平臺呼籲選民支持民建聯這支建設力量進入立法會。陳克勤請來了「肥媽」助陣，又自製漫畫提醒市民今日投票。葛珮帆就進一步解釋了自己政綱「上善若水」，承諾自己重返議會後，一定繼續注入正能量，推動不同意見者放下歧見、放下怨恨，放下暴力。

陳克勤昨日在facebook上載肥媽（Maria Cordero）為他打氣片段。穿上醒目橙色上衣的肥媽在短片中笑說，自己今次不是教大家煮餸，而是呼籲市民支持陳克勤。她讚揚陳克勤過去的往績，更相信他未來的表現，一定以香港人利益為依歸，希望大家投票支持陳克勤。

### fb製四格提醒投票時間

陳克勤又在facebook上載一幅可愛的卡通四格圖，提醒市民今日的投票時間：上午7時半，長者做完晨運、飲完早茶去投票；下午2時半，家庭主婦買完餸去投票；晚上8時半，食完飯後可以去投票；晚上10時20分就需要「趕住去投票」，因為10時30分停止投票的時間只有10分鐘。

葛珮帆則在fb進一步闡釋自己今屆的競選口號「上善若水」。她指出，「上善若水」出自老子《道德經》，反映自己「海納百川，有容乃大」的理念。平日，在街上不時遇到有人問她，為何以「上善若水」的理念爭取連任。她解釋，香港近年紛擾不斷，施政寸步難行，暴力及仇恨撕裂社會，令香港沉淪：「破壞容易，建設就很難。」她相信，「善」的正能量，可以帶來改變。

### 以「善」理念爭取連任

她指出，過去4年，自己身為立法會議員一直為民請命、仗義執詞，同時反映民意，並以支持特區政府及警察處理市民集會手法時的發言為例，「其實『佔中』又好又、反對『佔中』又好又，其實大家都是一家人，可能大家的理念、價值及政見未必一致，但我相信大部分香港人都想香港好。」

「上善若水」理念主要包括，「謙卑用心」、「有容乃大」及「剛柔並重」。葛珮帆承諾會以這理念爭取連任，應對當前的困局，並承諾會以謙卑的心，走入群眾，如在婦女節請願，要求增加託兒服務，繼續為民請命、為民發聲。

### 突破困局要靠每位港人

她相信，海納百川，有容乃大，大家和而不同、無分黨派，包容才是正道。水無實質，但滴水能穿石，剛柔並重，自己會堅持不卑不亢，持平公正，以香港為重，以理服人，絕對不會向暴力、「港獨」及拉布妥協及退讓。

葛珮帆強調，香港要突破困局，必須靠每一位香港人發揮「上善若水」的精神。她希望得到市民的支持，繼續為議會注入正能量，推動大家放下歧見、放下怨恨，放下暴力。她希望一家人以合法、合理及文明的方式解決問題，一起建設更民主更美好的香港，為香港創出路。



## 世榮樂「抬轎」 壯黨最重要



從沙田區議工到區議員，新界社團聯合會副總幹事李世榮在選舉中一直負責「抬轎」：2012年立法會選舉排在新界東民建聯葛珮帆名單、今年初立法會新界東補選任民建聯候選人周浩鼎競選經理，到立法會換屆選舉加入「超級區議會」周浩鼎的參選名單。世榮在接受本報專訪時笑說，「抬轎不易做」，又強調「從政」不是個人表演，而應從宏觀角度來看，各人發揮所長，令一個政黨壯大，這才是最重要。

### 選擇走「實力派」路線

經歷多場大規模的選戰，李世榮在訪問中坦言，政界是一個「行頭很窄」的行業：入行人多、位置少，要坐「直通車」進入立法會內要靠「天時、地利、人和」。自己眼見時下年輕人只是眼數十個議會的議席，而埋沒了其他的長處，令他感到可惜。

他認為，在每一場選戰，所擔任的每一個角色，都令自己更成熟，一點一滴累積起從政的本錢。現在，政治人物基本上可分為兩類型，一是「實力派」，一是「偶像派」：「偶像派」主打理念及形象，人氣升得快，令人感到浮誇；「實力派」重經驗，政治歷練都是一步一腳印、辛苦打拚出來，可以經得起考驗。世榮的選擇，是走

「實力派」的路線，不求一步登天，只求個人的政途具質素，宏觀而言是要令社會更趨美好，微觀是令每一位自己曾幫過的人感到滿意。

### 「政績」才是不二法門

事實上，要一年之內應付兩場大型選戰，少一點體力、意志都難以撐下去。今年2月，世榮感謝眾前輩的信任，讓他在新東補選時擔任周浩鼎的競選經理，雖未能「一擊即中」，但已打了一場漂亮的仗，更令他迅速成長。過程中，他走遍新東九個地區，與地區支持者、團體聯絡，尋求他們的支持，同時要安排拉票活動、街站、落區宣傳等，工作量之大，其實與落場參選者沒有大分別。

事隔半年，他再與周浩鼎結緣，更跳出新界東，向全港出發。短時間內迎接兩地大型選戰。世榮深切體會到政治實力的重要，「根本沒有鐵票這回事，票在選民手上，如何令選民願意投自己一票，『政績』就是不二法門。」從政者的政績，必須依靠背後一個有規模、高質素的智庫組織，全力支持，出謀獻策。隨着香港政治日趨成熟，相信會循相類似的方向發展。

因此，身為從政者，眼光必須「放遠一點、擴闊一點」，不應單以議席得失作為衡量成敗的指標，只要有實力，無論是在議會內：或政團、智庫等，都可以發揮一定程度的影響力。他笑言，自己正在儲備實力，「機會只會留給有準備的人。」■記者 鄭治祖



## 籲不同政見者「慢慢傾」

在違法「佔領」以至旺角暴動後，香港社會嚴重撕裂，身為新一代從政者的李世榮在訪問中指出，希望持不同政見者先放下個人的成見，大家坐下來「慢慢傾」，「一次傾唔掂就傾多幾次」。他相信「精誠

案。他承認，要大家摒除成見是一件很困難的事，大家必須拋開「企硬、不讓步」的心態，這樣才能達至雙贏。

反之，若繼續堅持己見，凡事只要求他人讓步，只會令香港繼續陷入空轉的困局，苦了市民、苦了下一代。

■記者 鄭治祖

## 珮帆「善」入立會 續注正能量助民建聯

### 選戰如爬梯

香港文匯報訊（記者 文森）今日就是投票日，立法會選戰終於要到最後「見分曉」的時刻。民建聯新界西立法會候選人陳恒鑽昨日馬不停蹄落區見市民，更在個人facebook專頁上載短片總結立會選舉：「立法會選舉，考的是『耐性』、『政綱』和『政績』。就好像東北葵的這條長樓梯一樣，好長、好難行，過程中還有很多對手，有些是政敵、有些是同路人，要一步一步爭取選民支持。」

### 「停下來，我做不到」

陳恒鑽在帖文中指，立法會選舉已進入最後一日，面對充滿暗湧的選情，多名反對派候選人宣佈棄選，背棄選民，進行選舉標榜：「向前，並不容易；但要停下來：我做不到。」

在短片中，陳恒鑽面對東北葵一條長樓梯，一直堅持不懈攀登，象徵他參選立法會，為市民服務的決心「從未動搖、從未停止」：「我長期扎根社區，努力爭取每一個人的支持，每一張票都不可缺少，每一個鼓勵都是我的動力。每一個支持，都會令我繼續向前，堅守崗位，傳承理性、包容的香港精神。向前！為香港創出路！」

### 為「戰友」浩鼎拉票

他同時為民建聯「超級區議會」候選人周浩鼎拉票，「今日的香港，處於一個水深火熱的狀況，暴力謠言處處散播。救香港，誓保超區最後一席！相信，互信，我信809號周浩鼎！」



■選舉最後一日，陳恒鑽繼續活力拉票。 fb圖片

### 新界東候選名單：

陳克勤、葛珮帆、鄧家彪、容海恩、李梓敬、林卓廷、鄭家富、方國珊、張超雄、范國威、侯志強、楊岳橋、梁國雄、陳志全、麥嘉晉、李偉嫻、廖添誠、陳云根、陳玉娥、黃琛喻、梁金成、梁頤恆

### 新界西候選名單：

梁志祥、陳恒鑽、麥美娟、田北辰、何君堯、周永勤、尹兆堅、李卓人、郭家麒、馮檢基、黃潤達、黃浩銘、鄭松泰、黃俊傑、高志輝、朱凱廸、呂智恆、鄭官穩、湯詠芝、張慧晶

### 區議會（第二）候選名單

李慧琼、周浩鼎、王國興、涂謹申、鄭俊宇、關永業、梁耀忠、何啓明、陳琬璇